PREEEITURA DO MUNICIPIO DE TOLEDO - PARARNA

Concurso Puablico Municipal - Edital 02/2013 - DATA DA PROVA: 03/11/2013

PERIODO DIE PROVA: TARDE

Funcagde de Apele @@ @a@mﬂwummﬁ@ ela ﬂﬂmwe[r@u@@@]@ Estacual de Londrina

CARGO: OPERADOR DE EQUIPAMENTOS |

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questao de multipla escolha apresenta apenas uma opgao de resposta correta;

7 Utilize o Caderno de Prova como rascunho se necessario, mas devera assinalar o Cartao

Resposta que acompanha a prova;

9 Durante a aplicagédo da prova é proibido qualquer tipo de consulta;

1 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartdo
Resposta;
13 Assine o Cartdo Resposta no local indicado.

Identificacdo do candidato

Nome (em letra de forma) N° da inscricao

Boa Prova!



A BRUXA

Aquela porta devia ter uns cem anos, no minimo. Tania tocou a campainha da casa cinquenta e
ficou esperando, tentando disfarcar o medo que sentia por estar em frente a casa de uma bruxa. Que a
velha senhora que morava ali era bruxa, disso ndo havia a menor divida: todos na rua comentavam o fato.

“Ela deve ter saido” — pensou a menina, , vendo que ninguém aparecia para
atender.

Mas, antes que pudesse ir embora, ouviu passos do outro lado da porta, aproximando-se. Eram
passos lentos e , agora Ténia teria de esperar e entregar o pacote que a mae mandara.

— Droga! — resmungou, baixinho.

A porta se abriu com um “nhec” sinistro, e logo a garota viu o rosto da estranha mulher aparecer
junto ao batente.

— Quem é vocé? — disse a velha, com uma voz rouca (que pareceu a Tania bem apropriada para
pronunciar encantamentos).

— Sou filha da dona Teresa, ali da esquina. Ela mandou entregar este pacote pra senhora.

A bruxa olhou bem para ela, abriu a porta inteira e ordenou:

— Entre.
Sem saber por qué, Tania obedeceu. Tremendo, entrou por um corredor escuro e longo.
O corredor ndo acabava nunca, e Tania nao olhava para os lados, com medo do que

pudesse ver. Vislumbrou portas fechadas, coisas se mexendo (ratos?), teias de aranha e um objeto
indistinto que parecia um esqueleto, rente a parede. Finalmente uma luz surgiu no fim do corredor; Tania
seguiu a bruxa para a cozinha iluminada. La, um caldeirdo de agua fervia sobre o velhissimo fogao.

— Pode por o pacote ai — disse a velha, indicando a mesa.

Tania colocou o embrulho sobre a mesa e olhou em volta. Viu ramos de ervas e raizes pendurados
pelas paredes, moveis rusticos e prateleiras cheias de vidros com formatos estranhos. Sobre pequenas
estantes viu panelas de ferro e livros gastos, amarelados.

A mulher mexeu a agua fervente com uma grande concha; encheu duas xicaras com a agua,
colocou-as sobre a mesa.

— Sente-se e tome cha — resmungou a bruxa. Tirou do armario alguns saquinhos de cha, desses
que sao vendidos no supermercado.

A menina sentou-se. A velha pusera sobre a mesa um acgucareiro e uma lata de biscoitos que
pareciam biscoitos normais.

“Pelo menos” — pensou Tania, enquanto colocava o saquinho na agua fervente — “ndo é cha de
sapo ou morcego!”

Ficou imaginado a cara das amigas, quando contasse a elas.

Ja ndo sentia medo. Pelo contrario, comegava a achar que ser uma bruxa deveria ser bem mais
interessante do que ser uma dona de casa como sua mae. Em pouco tempo, sentindo na boca o gosto tao
conhecido do cha e dos biscoitos torradinhos, comegou a duvidar de que aquela velha senhora fosse
realmente uma bruxa. Talvez fosse apenas mais uma pessoa solitaria, como tantas outras.

Rosana Rios.
01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto:
a) esperansosa — pesados — quase. d) esperangosa — pesados — quase.
b) esperancoza — pezados — quaze. €) esperangosa — pezados — quase.

C) esperansoza — pezados — quaze.

02 - Em relagao ao texto assinale a alternativa correta. Tania sentia medo da vizinha porque:
a) A velha senhora era muito brava e agressiva.

b) Tania ndo era uma garota corajosa.

c) Tania estava certa de que a velha era uma bruxa.

d) A velha senhora era realmente uma bruxa.

e) A velha tinha ramos de ervas e raizes pendurados pelas paredes.

03 - A opinido de Tania sobre a velha senhora baseava-se:

a) em uma observacao pessoal. d) nas bruxarias encontradas na rua.
b) em fatos comprovados. e) nas atitudes da velha senhora.

€) nos comentarios dos vizinhos.

04 - Todas as alternativas apresentadas leva-nos acreditar que a velha senhora realmente é uma
bruxa, exceto:

a) A velha senhora era uma pessoa solitaria, com costumes esquisitos.

b) A voz da velha é rouca.

¢) Ha um caldeirao fervendo agua sobre o fogao.

d) A casa ¢ antiga e a porta faz “nhec”.

e) Ha vidros com formatos estranhos nas prateleiras.

05 - Assinale a alternativa em que a palavra é acentuada pela mesma razao que “minimo”:



a) raizes. d) saido.
b) xicaras. €) moveis.
c) solitaria.

06 - Assinale a alternativa em que a divisao silabica esta correta:
a) en-can-ta-mentos. d) cam-pa-i-nha.

b) ve-lhi-ssi-mos. e) bis-co-i-to.

¢) i-ma-gi-na-ndo.

07 - Assinale a alternativa cuja palavra o plural se faz da mesma forma que “caldeirao”:

a) cidadao. d) cao.
b) irméo. e) casarao.
C) pao.

08 - Assinale a alternativa em que o substantivo seja epiceno (para indicar se o substantivo é
masculino ou feminino usa-se macho ou fémea):

a) sapo. d) feiticeiro.
b) aranha. e) gato.
c) rato.

09 - Em “comecgou a duvidar de que aquela velha senhora fosse realmente uma bruxa.” (final do
ultimo paragrafo), o emprego da virgula foi omitido, assinale a alternativa em que a virgula foi
empregada corretamente:

a) comegou a duvidar de que aquela velha senhora, fosse realmente uma bruxa.

b) comegou a duvidar, de que aquela velha senhora fosse, realmente uma bruxa.

c) comecgou a duvidar, de que aquela velha senhora, fosse realmente, uma bruxa.

d) comecgou a duvidar de que, aquela velha senhora fosse, realmente uma bruxa.

e) comegou a duvidar de que aquela velha senhora fosse, realmente, uma bruxa.

10 - “Surgiu” se escreve com “g”, também se escreve com “g”:
a)rabu___ice. d)__ ilo.

b) laran___inha. e)vare___ista.
c)can___ica.

11 - O relégio de Adriana atrasa 2 minutos e 15 segundos a cada 3 horas. Considerando que ela
acertou os ponteiros do relégio ao meio-dia, apés 24 horas os ponteiros do relégio de Adriana
indicavam:

a) 11h06min. d) 11h36min.
b) 11h18min. e) 11h42min.
c) 11h24min.

12 - Magda plantou flores em um canteiro em formato circular. Sabe-se que para cercar esse canteiro
ela utilizou 90 m de tela, e que as begbénias ocupam 3/4 do canteiro. O espago ocupado pelas
begdénias nesse canteiro é igual a:

Dado: m=3.

a) 9000 m2, d) 9 m?
b)) 880 Tz. e) 0,9 m%
c mZ.

13 - Junior encheu o tanque de combustivel de sua moto quando o marcador de quilometragem
registrava 1234,5 km rodados. Apdés alguns dias andando de moto, ele tornou a encher o tanque
sendo que, para tal, foram necessarios 7,4 litros de combustivel. Ao verificar o marcador de
quilometragem observou que o mesmo registrava 1367,7 km rodados. Dessa forma, é correto afirmar
que com cada litro de combustivel, a moto de Junior andou:

a) 18 km. d) 22 km.
b) 19 km. e) 25 km.
c) 20 km.

14 - Manoel aplicou um capital de R$ 2400,00 a taxa de juros simples, por um periodo de 2,5 anos. Ao
final desse periodo ele retirou um montante de R$ 3480,00. A taxa de juros praticada nessa
transacgao foi de:

a)12% a.a. d) 1,5% a.m.

b) 15% a.a. e) 1,8% a.m.

c) 0,75% a.m.



15 - Em uma escola verificou-se que somente 60% dos alunos estavam aprovados de forma direta.
Apés a aplicagcdo das avaliagdes de recuperagio, ocorreu a aprovagao de 90% dos alunos que nao
haviam sido aprovados de forma direta, de maneira que o nimero de aprovados dessa escola
totalizou 600 alunos. O numero de alunos dessa escola é igual a:

a) 605.

b) 615.

c) 625.

d) 640.

e) 650.

16 - Foram criadas Novas Cédulas de Real para todos os valores abaixo, EXCETO:
a) R$ 1,00.

b) R$ 2,00.

c) R$ 5,00.

d) R$ 10,00.

e) R$ 20,00.

17 - O Programa Bolsa Familia completou quantos anos agora em 2.013?
a) 20 (vinte) anos.

b) 15 (quinze) anos.

¢) 12 (doze) anos.

d) 10 (dez) anos.

e) 8 (oito) anos.

18 - Que lei estabelece normas de financas publicas voltadas para a responsabilidade na gestao
fiscal e da outras providéncias?

a) Constituicdo Federal de 1.988.

b) Lei 6.015 (Lei dos Registros Publicos).

c) Lei 8.429 (Lei das Improbidades).

d) Lei 8.666 (Lei das Licitagbes).

e) Lei complementar 101 (Lei de Responsabilidade Fiscal).

19 - Sao Distritos de Toledo, EXCETO:

a) Boa Vista, Bom Principio e Dez de Maio.

b) Dois Irmaos, Novo Concérdia do Oeste e Novo Sarandi.

¢) Marechal Candido Rondon, Quatro Pontes e Santa Tereza do Oeste.
d) Novo Sobradinho, Ouro Preto e S&do Luiz do Oeste.

e) Sdo Miguel do Oeste, Vila Ipiranga e Vila Nova.

20 - Sao Simbolos Municipais de Toledo:
a) Bandeira, Brasao e Escudo.

b) Bandeira, Braséo e Hino.

c) Bandeira, Brasao, Escudo e Hino.

d) Bandeira, Escudo e Hino.

e) Brasao, Escudo e Hino.

21 -A padronizou a sinalizagdo e normas de transito internacionais, que
foram adotadas por diversos paises, inclusive o Brasil. Essa padronizagdo permite que condutores
possam trafegar com seguranca em outros paises, mesmo sem dominar o idioma local.

Escolha a opgao que preenche corretamente a lacuna:

a) Convengéo de Viena.

b) Acordo de Tordesilhas.

c) Conspiragéo de Haia.

d) Emigracéo de Genebra.

e) Constituicdo do Brasil.

22 - No Sistema Nacional de Transito, qual o 6rgao maximo executivo?

a) DETRAN. d) CETRAN.

b) DENATRAN. e) JARIL.

c) CONTRAN.

23 - Os assuntos relativos a recursos de multas (infragdes de transito) sao julgados pelas:
a) JARIS. d) Coordenadoras do CRAS.

b) Prefeituras. e) Comissdes especiais de eventos multifuncionais.

c) Primeiras Damas do Municipio.



24 - Sao definidas pelo Cédigo de Transito Brasileiro como vias rurais pavimentas:
a) Estradas.

b) Rodovias.

c) Vias de Transito rapido.

d) Vias arteriais.

e) Vias coletoras.

25-0 é o conjunto de entidades da Unido, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios, que tem por finalidade o exercicio das atividades de planejamento,
administragdo, normatizagao, pesquisa, registro e licenciamento de veiculos, formagao, habilitagado e
reciclagem de condutores, educagdo, engenharia, operagdao do sistema viario, policiamento,
fiscalizagao, julgamento de infragdes e de recursos e aplicagédo de penalidades. Escolha a opgao que
preenche corretamente a lacuna:

a) Acordo de Caxias.

b) Sistema Nacional de Transito.

c) Cadigo Penal.

d) DETRAN.

e) SESC.

26 - Relacione corretamente a sinalizagao aos seus respectivos significados:

|- a - obrigacgao de virar a esquerda.

- b - curva acentuada a esquerda.

1 - ¢ - proibido virar a esquerda.

a)l—a;ll—b;lll—c.
b)I—c; ll—b; Ill —a.
c)l—b;ll—a;lll—c.
d)l—c;ll—a;lll-b.
e)l=b;ll—c;lll—a.

27 - Relacione corretamente a infragdo a suas respectivas gravidades:

| - Dirigir sem ser habilitador. a - Infragdo média.

Il - Falar ao Celular enquanto dirigi. b - Infragao gravissima com seu valor
multiplicado por 3.

lll - Conduzir sem portar lentes, quando exigidas na CNH. c - infragdo gravissima.

a)l—a;ll—b; lll—c.
b)l —c; Il—b; lll —a.
c)l—b;ll—a;lll—c.
d)l—c;ll—a; lll-b.
e)l—b;ll—c;lll—a.

28 - Relacione corretamente a infragdo a suas respectivas gravidades:

| - Aparelho de som em desacordo com o CONTRAN. a - Infragdo média.
Il - Alarme em desacordo com o CONTRAN. b - Infragao grave.
lll - Uso inadequado da buzina (local, horario e finalidade). ¢ - infragéao leve.
a)l—a;ll-b;lll—c.

b)l —c; Il —b; lll —a.

c)l=b;ll—a;lll—c.

d)I—c;ll—a;lll-b.

e)l-b;ll—c;lll—a.



29 - Considerando-se a gravidade, as circunstancias e a interpretagdao do ato criminoso pelo Cédigo
Penal ou pelo Cédigo de Transito Brasileiro, o infrator estara sujeito a suspensao da habilitagdo ou
permissao; ou a proibigao de obter a habilitagao ou permissao para dirigir por um prazo de:

a) 1 més a 3 anos.

b) 1 més a 5 anos.

C) 2 meses a 3 anos.

d) 2 meses a 5 anos.

e) 5 meses a 10 anos.

30 - Muito utilizada atualmente em vias, as grades (como segue na figura)

L

- tem a fungéo de:

a) Canalizar o fluxo de pedestre evitando que os mesmo atravessem determinado local.
b) Impedir que os veiculos transitem sobre calgadas.

c) Advertir condutores sobre a existéncia de pedestres circulando sobre a via.

d) Evitar a interferéncia de um fluxo de veiculos sobre o fluxo oposto.

e) Separar os veiculos do fluxo aéreo.

31 - Constitui infragado de transito. Exceto:
a) Dirigir prudentemente.

b) Dirigir embriagado.

c) Dirigir sem possuir Habilitag&o.

d) Dirigir sem cinto de seguranga.

e) Dirigir e falar ao celular.

32 - Para conduzir equipamentos (pa carregadeira ou patrola) em vias publicas é necessario possuir
Carteira Nacional de Habilitagao:

a) Sim.

b) Nao.

c) Depende do ponto de vista do guarda de transito.

d) Somente se a via for pavimentada.

e) Somente se a via for despavimentada.

33 - O cinto de segurancga:

a) E desnecessario em estradas.

b) E desnecessario em vias pavimentas.

c) E desnecessario aos assentos traseiros.

d) E desnecessario aos assentos dianteiros.

e) E necessario em qualquer tipo de via em todos os assentos do veiculo.

34 - A Categoria de Habilitagio necessaria para conduzir um microdnibus é a mesma necessaria
para pilotar uma motocicleta?

a) Sim.

b) Depende do ponto de vista do guarda de transito.

c) Somente se a via for pavimentada.

d) Somente se a via for despavimentada.

e) Nao.

35 - A escavadeira da “retro” NAO deve ser utilizada para:
a) Abrir valelas.

b) Deixar (manter) a maquina suspensa em manutengoes.

c) Dragar pequenos cursos d’agua.

d) Erguer matérias compativeis com seu peso.

e) Travar a maquina no solo no final da jornada de trabalho.

36 - A trava unido é um equipamento utilizado em que tipo de maquina?
a) Pesadas em geral.

b) Que possuem feio misto lona/pastilha.

¢) Que possuem pedais de freio independentes.

d) Todas tracionadas por esteira.

e) Todas tracionadas por pneu.



37 - O nome técnico do “conta-giros” que estd presente na maioria dos painéis de maquinas
pesadas é:

a) Aperimetro.

b) Manémetro.

c) Odémetro.

d) Tacbmetro.

e) Velocimetro.

38 - O tipo de dleo lubrificante a ser utilizado no motor da maquina depende:
a) Da disponibilidade em estoque.

b) Da forma com que o operador trabalha com o equipamento.

c) Da quantidade de horas que a maquina trabalha por dia.

d) Da recomendagéo do fabricante do equipamento.

e) Do clima da regido onde a maquina opera.

39 - Sao atributos necessarios ao ocupante do cargo de Operador de Equipamentos, EXCETO:
a) Agilidade psico-motora.

b) Atencéo.

c) Bom condicionamento fisico.

d) Concentracao.

e) Lassidao.

40 - Sao componentes que o operador deve verificar periodicamente em maquinas equipadas com
motor diesel, EXCETO:

a) Cachimbo das velas de igni¢ao.

b) Caixa de fusiveis.

c) Carga da bateria.

d) Filtro de odleo.

e) Nivel da agua do radiador.

DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

PREENCHA AS SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NO LOCAL INDICADO.
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	Boa Prova!

